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P R O T O K O L L 
 

über die 5. Sitzung des Ortsrates Neuenkirchen am Dienstag, den 06.12.2022, 
Dorfgemeinschaftshaus Neuenkirchen, Ottenheider Weg 10, 49326 Melle 

 
Sitzungsnummer: ORNeu/005/2022  
Öffentliche Sitzung: 19:00 Uhr bis 22:05 Uhr  
   

 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Alfred Reehuis  

stellv. Ortsbürgermeisterin 
Fine Schacht  

Ortsratsmitglied CDU-Fraktion 
Elisabeth Aryus-Böckmann  
Karl-Heinz Gerling  
Martin Mormann  
Matthias Templin  

Ortsratsmitglied SPD-Fraktion 
Roswitha Bockstette  
Erwin Gardlo  

Ortsratsmitglied B90/DIE GRÜNEN-Fraktion 
Daniel Aumülller  
Jan Bziak  
Regina Haase  
Bernd Hüpohl  

Ortsratmitglied FDP 
Dirk-Heinrich Paland  

Einzelwahlvorschlag 
Matthias Kollmeyer  

ProtokollführerIn 
Iris Härting  

von der Verwaltung 
Adriane Kelle  

 
Gast/Gäste Knieper, Alexandra (Gebäudemanagement) 

Kunze, Guido (Gebäudemanagement) 
Mons, Mareike ( Amt für Familie,Bildung und 
Sport) 

Zuhörer 
Presse Frau Grawe, Meller Kreisblatt 
Zuhörer 10 Bürgerinnen und Bürger 
 
 
Abwesend: 

Ortsratsmitglied CDU-Fraktion 
Irmgard Bekkötter  
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Tagesordnung: 
 

Öffentlicher Teil 

TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen 
Ladung und Beschlussfähigkeit 

 

TOP  2   Einwohnerfragestunde  
TOP  3   Feststellung der Tagesordnung  
TOP  4   Genehmigung des Protokolls vom 22.09.2022  
TOP  5   Berichte  
TOP  5.1   Ortsbürgermeister  
TOP  5.2   Verwaltung  
TOP  6   Montessori Kindertagesstätte Neuenkirchen - Planungsauftakt für 

Erweiterung 
Vorlage: 01/2022/0273 

 

TOP  7   Grundschule Neuenkirchen - Planungsauftakt für Erweiterung 
Vorlage: 01/2022/0274 

 

TOP  8   Umbaumaßnahmen in und am Dorfgemeinschaftshaus  
TOP  9   Anschaffung von Spielgeräten  
TOP  10   Berichte aus den Arbeitskreisen  
TOP  10.1   AK Stadtentwicklung, Umwelt und Verkehr  
TOP  10.2   AK Ehrenamt und Kultur  
TOP  10.3   AK Schule, Kindergarten, Soziales und Familie  
TOP  10.4   AK Jugend und Sport  
TOP  11   Haushalt 2023 und mittelfristige Finanzplanung  
TOP  12   Antrag auf Zuschuss zur Pflanzung eines Miyawaki Waldes 

(Pferdesportclub Grönegau) 
 

TOP  13   Antrag der Werbegemeinschaft auf Zuschuss für den 
Weihnachtsmarkt Neuenkirchen 

 

TOP  14   Antrag der CDU-Ortsratsfraktion zur Installation von 
Haltevorrichtungen für Geschwindigkeitsanzeiger in der 
Niedermühlenstraße 
Vorlage: 01/2022/0348 

 

TOP  15   Antrag der SPD auf Markierung der Kinderspielplätze auf 
Ortskarten 
Vorlage: 01/2022/0350 

 

TOP  16   Antrag der SPD auf Aufstellung von Spielkisten auf Spielplätzen 
Vorlage: 01/2022/0349 

 

TOP  17   Wünsche und Anregungen  
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 Öffentlicher Teil 

TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der 
ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 

 

   
Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass der Ortsrat zusammen mit den Gästen im Vorfeld dieser 
Sitzung den sanierten Sanitär- und Umkleidebereich der alten Sporthalle besichtigt habe. Er 
dankt dem Gebäudemanagement für die sehr gute Umsetzung der Sanierung. 
 
Dann eröffnet der Ortsbürgermeister die 5.Sitzung des Ortsrates Neuenkirchen und 
begrüßt die anwesenden Bürgerinnen und Bürger, Frau Grawe vom Meller Kreisblatt, die 
Ortsratsmitglieder, die Gäste: Herr Kunze, Frau Mons und Frau Knieper von der Verwaltung 
aus Melle und die Verwaltungsmitarbeiterinnen des Bürgerbüros. 
Er stellt die ordnungsgemäße Ladung und mit 14 anwesenden Ortsratsmitgliedern die 
Beschlussfähigkeit fest.  
 
 
TOP  2   Einwohnerfragestunde  
   
Frau Wittke, Elternvertreterin an der Oberschule, fragt nach dem Glasfaseranschluss für die 
Schule. Die bestehenden Anschlüsse/Kabel in der Schule würden mit dem neuen 
Glasfaseranschluss nicht funktionieren und Reparaturarbeiten ließen auf sich warten. Ob der 
Ortsrat da was unternehmen könne? 
Der Ortsbürgermeister antwortet, dass der Ortsrat da leider nicht aktiv werden könne. Aber 
die anwesenden Gäste aus Melle könnten dies aufnehmen und entsprechend weiterleiten. 
Herr Kunze erklärt, dass er der Sache nachgehen werde. 
Danach stellt sie die Frage, was der Ortsrat für den nächsten Bildungsausschuss plane, 
damit die Oberschule in Bezug auf eine Erweiterung der Klassenräume, Mensa, 
Schulhofsanierung usw. in die Projektplanung komme. 
Der Ortsbürgermeister betont, dass in der Vergangenheit der Ortsrat immer schon 
einvernehmlich einen Ausbau der Oberschule gefordert habe. Aber im Stadtrat habe man 
beschlossen, auf einer Klausurtagung im nächsten Jahr mit allen Ratsvertretern aller 
Fraktionen die weitere Vorgehensweise bezüglich der Schulentwicklung für ganz Melle zu 
planen. Er unterstreicht, dass die Dringlichkeit entsprechender Maßnahmen für die 
Oberschule allen bewusst sei. Allerdings würden für politische Entscheidungen im Stadtrat 
auch immer Mehrheiten gebraucht. 
 
Frau Vogt, Mutter von zwei Kindern an der Oberschule, schildert, dass der Zustand der 
Container unzumutbar sei. Es sei kalt, die Wände zu glatt, um etwas aufzuhängen, der 
Lehrer müsse seinen eigenen Fernseher für den Unterricht mitbringen usw. Wann denn die 
Container mal erneuert bzw. saniert würden? 
Der Ortsbürgermeister stimmt ihr zu, dass die Container für den schulischen Gebrauch nicht 
besonders geeignet seien, aber für die Container gelte das gleiche wie in Bezug auf die 
Planung der Schule beschrieben. 
Frau Mons erläutert, dass die Container, insbesondere die als Klassenräume genutzt 
würden, bereits in der Prüfung seien, um hier kurzfristig Verbesserung herbeizuführen. Dies 
geschehe unabhängig von der Planung der festen Räumen. 
 
Frau Vennebusch fragt, ob die Machbarkeitsstudie dem Ortsrat vorläge und ob man sie 
einsehen könne? 
Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass die Machbarkeitsstudie nicht vorläge und sie sei auch 
nicht fertiggestellt worden.  
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TOP  3   Feststellung der Tagesordnung  
   
Der Ortsbürgermeister bittet um Änderung der Tagesordnung, da ein Antrag der 
Werbegemeinschaft Neuenkirchen mit der Bitte um Zuschuss für den Weihnachtsmarkt, 
zwar rechtszeitig eingegangen sei, aber nicht auf der Tagesordnung stehe. Er schlägt vor, 
den Antrag unter TOP 13 einzufügen. 
Herr Gerling bittet um Ergänzung der Tagesordnung um einen nicht öffentlichen Teil. 
Frau Schacht zieht den Antrag der SPD unter TOP 14 „Markierung der Spielplätze auf den 
Ortskarten“ zurück, da dieses Thema bereits gelöst sei. 
Der Ortsbürgermeister bittet um Abstimmung der entsprechend geänderten Tagesordnung.  
 
Die geänderte Tagesordnung wird einstimmig beschlossen. 
 
 
TOP  4   Genehmigung des Protokolls vom 22.09.2022  
   
Der Ortsbürgermeister bittet um Genehmigung des Protokolls der Ortsratssitzung vom 
22.09.22.  
 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP  5   Berichte  
   
TOP  5.1   Ortsbürgermeister  
   
Der Ortsbürgermeister berichtet: 
- die Zuwegung zum Waldkindergarten sei fertiggestellt. 
- der Pachtvertrag der Tennisplätze konnte vorzeitig gekündigt werden und es könne mit der 
Entfernung des Rotgrands begonnen werden. Der Ortsrat könne sich jetzt Gedanken über 
die zukünftige Nutzung des Geländes machen. 
- der Antrag aus der letzten Sitzung über die Aufstellung von Schildern an der Bielefelder 
Straße sei vom zuständigen Fachamt abgelehnt worden. 
- in der letzten Sitzung wurde ebenfalls nach den Einstellplätzen sowie dem Fredemanns 
Gedenkstein am Fredemanns Kamp wie im Bebauungsplan abgebildet gefragt. Er habe 
verschiedene Gespräche mit dem Planungsamt geführt und ihm sei mitgeteilt worden, dass, 
die Umsetzung der Maßnahmen wie im Bebauungsplan gefordert in Planung seien. 
Herr Gerling wirft ein, dass die Einstellplätze im städtebaulichen Plan ja festgelegt seien und 
der Eigentümer dieser Flächen verpflichtet sei, diese zu erstellen. 
- die Aufstellung des Erntekranzes sei eine gut besuchte Veranstaltung gewesen. Wie auf 
der letzten Ortsratssitzung beschlossen, werde der Aufstellort jetzt auf den Kirchvorplatz 
verlegt. Das Tiefbauamt habe auch bereits mit der Planung begonnen. Er denke, dass bis 
zur Aufstellung des Maibaumes die notwendigen Maßnahmen abgeschlossen seien.  
- in Neuenkirchen fände am 10. und 11.12 nach längerer Zeit wieder ein Weihnachtsmarkt 
statt. Am Donnerstag den 08.12. werde mit dem Aufbau der Weihnachtsbuden begonnen.  
 
 
TOP  5.2   Verwaltung  
   
Frau Kelle berichtet, dass aufgrund längerer Abwesenheit seitens der Verwaltung kein 
Bericht vorläge. Sie werde aber zu verschiedenen TOPs noch etwas beitragen. 
Herr Templin stellt die Frage nach dem Stand der finanziellen Mittel. 
Frau Kelle verweist auf TOP 11 „Haushalt und Finanzplanung“. Ihrer Meinung nach wäre es 
sinnvoll, unter diesem TOP darüber zu sprechen.  
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TOP  6   Montessori Kindertagesstätte Neuenkirchen - 
Planungsauftakt für Erweiterung 
Vorlage: 01/2022/0273 

 

   
Zu Beginn stellt sich Frau Mons als neue Amtsleiterin für „Familie, Bildung und Sport“ vor. 
Sie schildert die Bedarfssituation für den Ausbau des Montessori Kindergartens. 
Danach stellt Herr Kunze anhand einer PowerPoint Präsentation die Planung sowie die 
Abwicklung zur Erweiterung des Kindergartens vor. Frau Knieper als Architektin erläutert den 
Ablauf und die baulichen Lösungen. Nach einigen Meinungsbeiträgen fasst der Ortsrat 
einstimmig folgenden  
 
Beschluss: 
 

Das Bauvorhaben zur Erweiterung der Kindertagesstätte „Montessori Kinderhaus & 

Familienzentrum Neuenkirchen“ soll, wie in der Sach- und Rechtslage sowie in den Anlagen 

beschrieben, weiter geplant werden. 

 
 
 
TOP  7   Grundschule Neuenkirchen - Planungsauftakt für 

Erweiterung 
Vorlage: 01/2022/0274 

 

   
Frau Mons zeigt auch hier die Bedarfssituation für den Ausbau der Grundschule auf. Herr 
Kunze stellt die Abwicklung und Planung der Erweiterung vor und Frau Knieper präsentiert 
drei unterschiedliche Varianten der baulichen Umsetzung.  
Der Ortsrat unterstützt einvernehmlich die Variante 1 und fasst einstimmig folgenden  
 
Beschluss: 
 
Das Bauvorhaben zur Erweiterung der Grundschule Neuenkirchen soll, wie in der Sach- und 

Rechtslage sowie in den Anlagen beschrieben, weiter geplant werden. 

 
 
TOP  8   Umbaumaßnahmen in und am Dorfgemeinschaftshaus  
   
Herr Kunze veranschaulicht mit einer Präsentation die geplanten Umbaumaßnahmen in und 
am Dorfgemeinschaftshaus, die auf der letzten Sitzung bereits beschlossen wurden.  
 
 
 
TOP  9   Anschaffung von Spielgeräten  
   
Auf der letzten Sitzung wurde die Anschaffung des Spielgerätes „Schiff MS Fulda“ für den 
Spielplatz „Rahder Buckrich“ zurückgestellt. Frau Kelle gibt den Hinweis, dass der 
Restbetrag des Ortsratsbudgets nicht ins neue Jahr übernommen werden kann. 
Der Ortsrat fasst einstimmig folgenden    
 
Beschluss: 
Für den Spielplatz „Rahder Buckrich“ wird das Spielgerät „Schiff MS Fulda“ angeschafft. 
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TOP  10   Berichte aus den Arbeitskreisen  
   
TOP  10.1   AK Stadtentwicklung, Umwelt und Verkehr  
   
Herr Templin berichtet, dass es am 13.10.22 zu drei verschiedenen Themenbereichen einen 
Ortstermin gegeben habe. 
Der Schulweg zur Grundschule solle an der Turnerstraße / Wieboldstraße für die Kinder 
sicherer werden. Meistens würden parkende Autos den Kindern die Sicht versperren, und sie 
könnten die Straße auch sehr schlecht überqueren. Der Vorschlag wäre, an dieser Stelle 
Parkplätze zu streichen und Piktogramme in Form von Fußabdrücken auf der Straße 
aufzubringen, die den Kindern bei der Überquerung der Straße zur Orientierung dienen 
sollen. Zusätzlich hätten diese „Fußstapfen“ noch den Effekt, die Aufmerksamkeit der 
Autofahrer zu erhöhen. 
Der Ortsrat fasst einstimmig den 
 
Beschluss  
Der Ortsrat spricht sich dafür aus, im Kreuzungsbereich Turnerstraße/Wieboldstraße zwei 
Parkplätze zu entfernen und zur Wegführung über die Straße Fußspurenpiktogramme auf 
der Fahrbahn aufzubringen. 
 
 
Danach ging es um den Radweg an der Hauptstraße, der aus Holterdorf kommend am 
Fredemanns Kamp endet. Eine Überlegung wäre, diesen Radweg über den Standstreifen bis 
zur Feuerwehreinfahrt zu verlängern. 
Herr Gerling gibt zu bedenken, ob es nicht sinnvoller wäre, den Radverkehr durch den 
Fredemanns Kamp zu leiten. 
Der Ortsbürgermeister erinnert daran, dass es auch hier keine Weiterführung des Weges für 
die Kinder bis zur Schule gäbe. 
Herr Gerling schlägt vor, zunächst erstmal das Radwegekonzept der Stadt Melle, das erstellt 
werden solle, abzuwarten. Denn für diese Planung würden neben den Verkehrsexperten 
auch die Ortsräte hinzugezogen. 
Der Ortsrat fasst einstimmig den 
 
Beschluss 
Der Ortsrat versucht die Einbindung des Endpunkts „Radweg Holterdorfer Straße“ in das 
Radwegekonzept der Stadt Melle einzubringen. 
 
 
Zum Schluss habe man sich die Telefonkästen an der Ecke Hauptstraße/Wieboldstraße in 
Höhe der Überquerungshilfe angeschaut. Alle seien sich einig gewesen, dass der Platz für 
die Radfahrer, Kinderwagen und Rollstuhlfahrer viel zu gering sei. 
Der Ortsrat fasst einstimmig den 
 
Beschluss 
Der Ortsrat fordert die Entfernung der Verteilerkästen Ecke Hauptstraße/Wieboldstraße.  
 
 
TOP  10.2   AK Ehrenamt und Kultur  
   
Herr Kollmeyer berichtet, der Arbeitskreis habe sich nur zur Vorbereitung des 
Weihnachtsmarktes getroffen.  
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TOP  10.3   AK Schule, Kindergarten, Soziales und Familie  
   
Frau Haase berichtet, dass dieser Arbeitskreis sich nicht getroffen habe.  
 
 
TOP  10.4   AK Jugend und Sport  
   
Frau Schacht berichtet, dass auch dieser Arbeitskreis nicht getagt habe.  
 
 
TOP  11   Haushalt 2023 und mittelfristige Finanzplanung  
   
Der Ortsbürgermeister informiert anhand von Auszügen aus dem Haushaltsvorbericht Melle 
über Investitionen und Kosten für den Stadtteil Neuenkirchen. Er erinnert an die langfristigen 
Forderungen des Ortsrates im Haushalt 2021: 
- Planung- /Herstellungskosten weiterer Rasenflächen für TVN 
- Parkplätze am Sportplatz 
- E-Ladestation für PKWs und E-bikes.  
- Planung und Ausbau der Verbindungsstraße von der Alten Schule Schiplage nach Ausbau         
der Einmündung L95/L83 
- ÖPNV: Busverbindung Neuenkirchen nach Werther im Stundentakt 
- Nahwärmekonzept für die städtischen Gebäude (Schulen, Turnhallen, DHG, Kindergärten) 
- Stellenzuweisung erhöhen auf 2 Gemeindearbeiter für den Stadtteil Neuenkirchen 
- Erhöhung der Ortsratsmittel für „Sicher und Sauber“ und „Unterhaltung Straßen und Wege“     
um jeweils 20% 
Da diese Forderungen alle noch nicht erfüllt seien, empfiehlt der Ortsbürgermeister diese zur 
Bekräftigung nochmals abzustimmen, um sie für das nächste Jahr nochmals zur Vorlage zu 
bringen. 
Der Ortsrat fasst einstimmig den 
 
Beschluss:  
Der Ortsrat übernimmt die aufgeführten Forderungen aus 2021 für die Finanzplanung und 
den Haushalt 2023. 
 
 
Frau Kelle berichtet, dass im Haushalt des Ortsrates nach Abzug der heute beschlossenen 
Ausgaben noch ca. 3.000 € bis 4.000 € für dieses Jahr zur Verfügung ständen. 
Nachdem verschiedene Vorschläge gemacht wurden, schlägt der Ortsbürgermeister vor, 
Vorschläge und Anträge über die Fraktionsvorsitzenden zu sammeln, im Bürgerbüro bis zum 
09.12.22 einzureichen und im Umlaufbeschluss abzustimmen. 
 
 
TOP  12   Antrag auf Zuschuss zur Pflanzung eines Miyawaki Waldes 

(Pferdesportclub Grönegau) 
 

   
Der Ortsbürgermeister stellt den Antrag des Pferdesportclubs Grönegau vor. 
Verschiedene Ortsratsmitglieder kritisieren, dass dieser Antrag zeitlich erst nach der 
Pflanzung des Waldes gestellt werde, und dass dieser Wald auf einem Privatgrundstück 
stehe. 
Der Ortsrat fasst mit 1 Enthaltung und 13 Ja-Stimmen einstimmig den  
 
Beschluss 
Der Ortsrat gewährt dem Pferdesportclub Grönegau zur Pflanzung eines Miyawaki Waldes 
einen Zuschuss von 250 €. 
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TOP  13   Antrag der Werbegemeinschaft auf Zuschuss für den 
Weihnachtsmarkt Neuenkirchen 

 

   
Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass die Werbegemeinschaft unvorhergesehene Ausgaben 
für den Weihnachtsmarkt habe und hierfür einen Antrag auf Zuschuss stellen. 
Der Ortsrat fasst einstimmig den  
 
Beschluss 
Die Werbegemeinschaft erhält einen Zuschuss von 850€ für den Weihnachtsmarkt. 
 
 
TOP  14   Antrag der CDU-Ortsratsfraktion zur Installation von 

Haltevorrichtungen für Geschwindigkeitsanzeiger in der 
Niedermühlenstraße 
Vorlage: 01/2022/0348 

 

   
Herr Templin stellt den Antrag der CDU-Ortsratsfraktion vor. 
In der Niedermühlenstraße werde die Verkehrsgeschwindigkeit von 30 km/h oftmals nicht 
eingehalten. Dieses sei bereits mehrfach in Ortsratssitzungen diskutiert worden. Ebenso 
habe es hierzu immer wieder Beschwerden von Anwohnern gegeben. Die CDU stelle 
deshalb den Antrag auf Installation von Haltevorrichtungen für die vorhandene 
Geschwindigkeitsanzeigeanlage. 
Der Ortsbürgermeister berichtet, dass noch zwei Haltevorrichtungen vorrätig seien. 
Der Ortsrat fasst einstimmig den  
 
Beschluss 
Der Ortsrat Neuenkirchen fordert, in der Niedermühlenstraße Haltevorrichtungen für die 
vorhandene Geschwindigkeitsanzeigenanlage zu installieren. Die Standorte hierfür sind mit 
dem Ordnungsamt abzustimmen. 
 
 
TOP  15   Antrag der SPD auf Markierung der Kinderspielplätze auf 

Ortskarten 
Vorlage: 01/2022/0350 

 

   
Der Antrag wurde zurückgezogen. 
 
 
TOP  16   Antrag der SPD auf Aufstellung von Spielkisten auf 

Spielplätzen 
Vorlage: 01/2022/0349 

 

   
Frau Schacht berichtet, dass ihr bei der Bereisung der Spielplätze einer aufgefallen sei, auf 
dem eine Spielzeugkiste mit Spielzeug für alle Kinder gestanden habe. Diese Kiste sei von 
einer Privatperson zur Verfügung gestellt worden und werde gut angenommen. 
Diese Idee findet im Ortsrat allgemeine Zustimmung, allerdings äußern verschiedene 
Mitglieder Bedenken hinsichtlich der rechtliche Verantwortlichkeit und Haftung. 
Frau Schacht zieht den Antrag zurück, um ihn im Arbeitskreis zu prüfen und zu diskutieren.   
 
TOP  17   Wünsche und Anregungen  
   
Herr Gerling erläutert, das 2021 beschlossen worden sei, die Brinker Straße vom Talweg bis 
zur Haller Straße zu erneuern. Dies sei für 2021 fest eingeplant gewesen. Er möchte wissen, 
warum die Arbeiten bis heute noch nicht durchgeführt seien. 
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Frau Schacht teilt mit, sie habe mit dem Umweltamt über eine Beschilderung der 
Streuobstwiesen gesprochen. Es sei, bis auf die gelben Bänder in diesem Jahr, nicht 
deutlich zu erkennen, dass dieses Obst von allen Bürgerinnen und Bürger gepflückt werden 
dürfe. 
 
Herr Mormann informiert, es habe für die Ukraine eine Sammlung in Neuenkirchen gegeben. 
Es wären enorm viele und gute Sachen gespendet worden, die jetzt von ihm zusammen mit 
anderen Helfern mit gesponserten LKWs in die Ukraine gebracht würden.  
  
Zum Schluss kam noch die Anregung, in so langen Sitzungen zwischendurch eine Pause zu 
machen ebenso wie der Wunsch mehr Sitzungen im Jahr mit kürzeren Abständen zu 
machen.  
 
Der Ortsbürgermeister schließt die öffentliche Sitzung um 22.05 Uhr.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez.21.12.22 
A. Reehuis 

 gez.  gez.21.12.22 
I.Härting 

Vorsitzende/r  Verw. Vorstand  Protokollführer/in 
(Datum, Unterschrift)  (Datum, Unterschrift)  (Datum, Unterschrift) 
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